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  教育出版社有限公司（5下 A）  

小數加法 1 
B 

  
估算  

計算

  
估算  

計算

 

 

 

計算以下各題。 

○1  5.8 + 1.1 = ________ ○2  12.7 + 6.4 = ________ 

○3  38.31 + 40.7 = ________ ○4  74.55 + 8.68 = ________ 

○5  0.5 + 0.05 + 2.5 = ________ ○6  2.5 + 3.58 + 0.17 = ________ 
 

先估算，再計算。 

○7  17.4 + 68.1 =？ 

 17.4 約是 ______，68.1 約是 ______。 

 17.4 + 68.1 的答案約是： 

 ______ + ______ = ______ 

 17.4 + 68.1 = ________ 
 

○8  22.45 + 39.4 + 10.77 =？ 

 22.45 約是 ______，39.4 約是 ______， 

 10.77 約是 ______。 

 22.45 + 39.4 + 10.77 的答案約是： 

 ______ + ______ + ______ = ______ 

 22.45 + 39.4 + 10.77 = ________ 

 

把適當的數字填在方格內。 

○9   ○10  

 

 

 

1 3  

5  9 

 6 4 

+ 

0  9 

3 3  

 2 6 

+

1



  教育出版社有限公司（5下 A）  

 

 

 

 

 

 

把答案填在橫線上。 

○11  黑森林蛋糕重 900 克，杧果蛋糕重 0.95 公斤。兩個蛋糕共重 

 ________ 公斤。 

○12  媽媽高 1.61 米，爸爸比媽媽高 12 厘米，子軒比爸爸矮 74 厘米。爸爸高 

 ________ 米。 

○13  

 
 詠兒共買了西柚汁 ________ 升，需付 ________ 元。 

 

列式計算以下各題。 

○14  偉興有 12.5 元，子成有 8.4 元，家怡有 22.7 元。 

 偉興和家怡共有多少元？ 

 

 

 

 

○15  等邊三角形其中一條邊的長度是 3.6 cm，它的周界 

 是多少 cm？ 

 

 

 

 

○16  每個杯子的容量是 0.35 升，媽媽把一瓶汽水倒滿 

 2 個杯子後，還餘 0.3 升。這瓶汽水原有多少升？ 

 

 

 

 

我買了 3 盒西柚汁。 

$ 16.90

買 2 送 1
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  教育出版社有限公司（5下 A）  

小數減法 2 
B 

  
估算  

計算 

  
估算  

計算 

 

 

 

計算以下各題。 

○1  7.4 – 5.2 = ________ ○2  18.72 – 14.21 = ________ 

○3  25.4 – 16.8 = ________ ○4  30 – 8.55 = ________ 

○5  9.4 – 3.1 – 5.6 = ________ ○6  22.22 – 10.24 – 5.31 = ________ 
 

先估算，再計算。 

○7  52.14 – 18.75 =？ 

 52.14 約是 ______，18.75 約是 ______。 

 52.14 – 18.75 的答案約是： 

 ______ – ______ = ______ 

 52.14 – 18.75 = ________ 
 

○8  29.42 – 9.7 – 10.57 =？ 

 29.42 約是 ______，9.7 約是 ______， 

 10.57 約是 ______。 

 29.42 – 9.7 – 10.57 的答案約是： 

 ______ – ______ – ______ = ______ 

 29.42 – 9.7 – 10.57 = ________ 

 

把適當的數字填在方格內。 

○9   ○10  

 

 

 

 

8 0 5 

2   

 6 2 

－

7 2  

 8 6 

5  8 

－ 

3



  教育出版社有限公司（5下 A）  

 

 

 

 

 

 

把答案填在橫線上。 

○11  媽媽重 48.5 公斤，爸爸比媽媽重 24.2 公斤，子軒比媽媽輕 8.3 公斤。 

子軒重 ________ 公斤。 

 
○12  哥哥買了荔枝 3.4 公斤，送給外婆和姨母各 1.18 公斤後，還餘荔枝 ________  

公斤。 

 
○13  媽媽買了右面的橙汁 3 盒。 

 (a) 媽媽共買了橙汁 ________ 升。 

 (b) 爸爸喝去橙汁 0.86 升後，還餘橙汁 ________ 升。 

 

列式計算以下各題。 

○14  跳遠比賽冠軍的成績是 4.22 米，亞軍的成績比冠軍的少 0.04 米，季軍的成績

比亞軍的少 0.01 米。亞軍的成績是多少米？ 

  

 

 

 

○15  裁縫師傅原有布匹 5.21 米，做一條手帕需用布匹 15 厘米。 

 (a) 裁縫師傅每小時可做一條手帕，他由 09：45 至 11：45 做 
  手帕，共用了布匹多少米？ 

 

 

 

 

 (b) 根據 (a) 部，裁縫師傅還餘布匹多少米？ 

  

 

 

1250 mL 
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  教育出版社有限公司（5下 A）  

小數加減混合計算 3 
B 

 

 

 

計算以下各題。 

○1    ○2   ○3  

 

 

 

 

 

 
○4    ○5   
 

 

 

 

 

○6    ○7   
 

 

 

 

 

 

○8    ○9   
 

 

 

 

 

 6.1 + 2.5 – 4.1 + 9.9 

= _________________ 

= _________________ 

= _________________ 

 39.4 – (7.04 + 8.1 – 0.57) 

= _________________ 

= _________________ 

= _________________ 

 15.8 + 2.56 – 6.99 

= _________________ 

= _________________ 

 2.5 – (1.07 + 0.98) 

= _________________ 

= _________________ 

 2.2 – (0.5 + 0.4) – 0.6 

= _________________ 

= _________________ 

= _________________ 

 20.4 + 3.5 – (5.22 – 2.1) 

= _________________ 

= _________________ 

= _________________ 

  1  0 . 2 
+    3 . 6        
       
–    8 . 7        
       

6 . 4 2
+ 3 . 8 7

– 6 . 0 7

  5  2 . 4 1
–  4  1 . 2 4      
      

+  3  5 . 0 9      
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  教育出版社有限公司（5下 A）  

 

 

完成以下各題。 

○10  家中原有白米 0.28 公斤，媽媽再多買右面的白米 2 包。 

吃去白米 1.6 公斤後，還餘白米 ________ 公斤。 

 

○11  果汁店的果汁以兩款不同份量出售，大杯裝有果汁 0.8 L，小杯裝的份量比大

杯裝的少 0.15 L。少玲買了大杯裝果汁 1 杯，志沖買了小杯裝果汁 1 杯，他們

共買了果汁 ________ L。 

 

○12  志行每星期儲蓄 12.4 元，他儲蓄 3 星期後，有足夠的款項購買一個價值 35 元

的筆袋嗎？為甚麼？ 

 他  有  /  沒有  足夠的款項購買一個價值 35 元的筆袋，因為 __________ 

 _________________________________________________________________。 

 

列式計算以下各題。 

○13  美華 1 月份重 15.2 kg，2 月份的體重比 1 月份的減少了 0.45 kg，3 月份的體

 重比 2 月份的增加了 0.03 kg。美華 3 月份的體重是多少 kg？ 

 

 

 

 

 

○14  哥哥有 55.5 元，妹妹和弟弟共有 107.1 元，他們用自己全部的款項合資購買

 右面的手袋給媽媽，他們還欠多少元？ 

 

 

  

  

 

1.5 kg 

$ 189.50 $ 59.30

 購物滿 $ 150 可即減 $20 

6



  教育出版社有限公司（5下 A）  

小數乘法（一） 4 
B 

  
估算 

 
計算 

 

 

 

計算以下各題。 

○1  9.5 × 5 = ________  ○2  27.1 × 9 = ________ 

○3  4.8 × 32 = ________ ○4  0.08 × 4 = ________ 

○5  7 × 1.23 = ________ ○6  25 × 2.88 = ________ 
 

○7  6.8 × 3 = ________ ○8  0.64 × 8 = ________ 

 

 

 

 

 

 

○9  5.82 × 15 = ________ ○10  3.11 × 26 = ________ 

 

 

 

 

 
 
 
 

先估算，再計算。 

○11  8.67 × 6 =？ 

  8.67 約是 ______。 

  8.67 × 6 的答案約是： 

  ______ × ______ = ______ 

 8.67 × 6 = ________ 

7



  教育出版社有限公司（5下 A）  

  
估算 

 
計算 ○12  18 × 7.28 =？ 

  18 約是 ______，7.28 約是 ______。 

  18 × 7.28 的答案約是： 

  ______ × ______ = ______ 

 18 × 7.28 = ________ 

 

選出答案，並把該選項的圓圈塗黑和塗滿。 

○13  以下哪道算式的答案比 1 大？ 

  A. 0.09  8 B. 0.18  4 

  C. 0.38  3 D. 0.44  2 

 

○14  以下哪道算式的答案是二位小數？ 

  A. 1.2  10 B. 8  0.6 

  C. 0.55  2 D. 7  0.14 

 

○15  以下哪道算式的答案中，十分位是 8？ 

  A. 8  1.3 B. 8  0.6 

  C. 2.15  4 D. 7  0.14 

 

○16  以下哪道算式的答案不是整數？ 

  A. 4.55  3 B. 12  0.25 

  C. 110  1.4 D. 250  1.008 

 

○17   

 
 志健用上面的小數點卡和三張數卡排出最小的二位小數，然後把這個數乘以

 12，積是多少？ 
  A. 30.72 B. 31.8 

  C. 63.12 D. 78.24 

5 2 6 .

8



  教育出版社有限公司（5 下 A）  

 

 

 

 

○1   看看怎樣用直式計算 3.12  2.46。 

 

 

 

 

 

 

 

 

○2  完成以下直式。 

 (a) (b)  

 

 

 

 

 

 

○3  計算以下各題。 

 (a)  6.19  2.27 = _________ (b)  10.16  4.35 = ________ 

 

 

 

 

小數乘法（二） 5 

     3 . 1 2 
     2 . 4 6 
 6  2  4  0 0 
 1  2  4  8 0 
   1  8  7 2 
 7 . 6  7  5 2 

 312  200

  312  40

  312  6

用直式計算二位小數乘以二位

小數時，答案是四位小數。 

乘數的三個數字都要分

別與被乘數相乘。 
3.12  2.46 = 7.6752 

     1 . 6  7 
     4 . 3  8 
 

5 . 3  1 
 7 . 1  8 
 

9



. 
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  教育出版社有限公司（5下 A）  

小數乘法（二） 5 
B 

 

 

 

計算以下各題。 

○1  0.4 × 0.1 = ________ ○2  1.7 × 0.6 = ________ 

○3  25.8 × 2.2 = ________   ○4  0.57 × 1.4 = ________ 

○5  3.9 × 0.08 = ________ ○6  0.12 × 4.23 = ________ 

○7  1.17 × 0.66 = ________ ○8  3.04 × 0.05 = ________ 

 

計算以下各題，把答案取至百分位。 

○9  92.3 × 0.09 = ________ ○10  4.02 × 0.38 = ________ 

○11  2.54 × 6.3 = ________ ○12  5.71 × 0.7 = ________ 

 
選出答案，並把該選項的圓圈塗黑和塗滿。 

○13  一件蛋糕售 6.5 元，買兩打蛋糕共需付多少元？ 
 A. 78 元   B. 102.4 元 

 C. 156 元   D. 182 元 

 
○14  右面平行四邊形的面積是多少 cm2？ 

 A. 95.76 cm2 

 B. 47.88 cm2 

 C. 35.28 cm2 

 D. 24 cm2 

 
○15  李先生買了下午茶 B 餐 3 份，共需付多少元？ 
 A. 71.4 元 

 B. 77.4 元 

 C. 78.4 元 

 D. 86.4 元 

4.2 cm 

8.4 cm
11.4 cm 

下午茶餐 

A 餐：各款三文治 $25.80 

B 餐：雞腿伴薯條 $28.80 

C 餐：餐肉蛋麪  $23.80 

送冷熱飲品 1 杯 

11



  教育出版社有限公司（5下 A）  

 

 

 

 

 

 

 

 

列式計算以下各題。 

○16  一件西餅售 4.8 元，嘉欣買了一打西餅，應付多少元？ 

  

  

  

 

 

○17    
  

 

 爸爸買了薯片 4 包和橙汁 1 盒，應付多少元？ 

 

 

 

 

 

○18  白米每公斤售 15.5 元。 

(a) 右面這袋白米售多少元？ 

 （把答案取至小數點後一個位） 

 

 

 

 

(b) 媽媽買這袋白米付了 50 元，應找回多少元？ 

 

 

 

 

買 3 送 1

$ 9.30 $ 4.80 

買 4 包薯片，可以優惠價
$1 換購橙汁 1 盒 

12



  教育出版社有限公司（5下 A）  

立體圖形（一） 6 
B 

 

 

 

 

以下各圖中，是柱體的在方格內加 ，是錐體的加 ，是球體的加 ，不屬於以

上三種立體的加 。 

○1  ○2  ○3  

 

 

 

 

○4  ○5  ○6  

 

 

 

 

 

 

把答案填在下表中的橫線上。 

 

  
面的數量 

側面是平面或

曲面？ 
底的形狀 底的數量 

○7  八角柱體 ______ 個 ______ 面 _________ 形 ______ 個 

○8  七角錐體 ______ 個 ______ 面 _________ 形 ______ 個 

○9  圓錐 ______ 個 ______ 面 _________ 形 ______ 個 

○10  圓柱 ______ 個 ______ 面 _________ 形 ______ 個 

 

   

    

 

13



  教育出版社有限公司（5下 A）  

完成以下各題。 

○11   角柱有  ______ 個大小相同的底，側面是 ___________ 形。 

○12   ___________ 體只有一個面，而這個面是一個  平面  /  曲面 。 

○13   有 9 個面的柱體是 ___________ 柱體。 

○14   有 11 個面的錐體是 ___________ 錐體。 

○15   有 6 個側面的柱體是 ___________ 柱體。 

○16   只有 1 個側面的錐體是 ___________。 

 

 

猜猜以下各小朋友所描述的是甚麼立體，把答案填在橫線上。 

○17   這是 ______________。 

 

 

 

○18   這是 ______________ 

 或 ______________。 

 

 

○19   這是 ______________。 

 

這個立體有 7 個面，
側面是長方形。 

這個立體的側面是一
個曲面，底是圓形。

這個立體有 6 個三角
形側面。 

14



  教育出版社有限公司（5 下 A）  

 

 

 

 

○1   看看下面的立體圖形，你認為它們是柱體嗎？說說為甚麼。 

 

 

 

 
 

 

 A B 

 

 

 

 

 

 

○2   觀察上面兩個立體，說一說。 

 (a) 斜圓柱的側面是平面還是曲面？ 

 (b) 斜角柱的側面是哪種平面圖形？ 

 

○3   觀察下面的立體，把柱體圈起來。 

 

立體圖形（一） 6 

上面兩個立體圖形都是柱體，它們都有兩個

相同的底，且兩個底互相平行。 

圖中的兩個柱體稱為斜柱體。 

圖形 A 稱為斜圓柱，圖形 B 稱為斜角柱。 

15
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  教育出版社有限公司（5下 A）  

立體圖形（二） 7 
B 

 

 

 

選出答案，並把該選項的圓圈塗黑和塗滿。 

○1  以下哪個摺紙圖樣不可以摺成柱體？ 

  A.  B. 

 

 

 

 

  C.  D. 

 

 

 

 

 

○2  
 

 

 

 

 

 上面的摺紙圖樣可以摺成以下哪個盒子？ 

  A.  B. 

 

 

 

  C.  D. 

 

17



  教育出版社有限公司（5下 A）  

把答案填在橫線上。 

○3  右面的摺紙圖樣可以摺成 ________ 體。它由

________ 組大小分別相同的 ________ 形組成。 

 

 

○4  要使右圖成為正方體的摺紙圖樣，需要多加 

 ________ 個 ________ 形。 

 

 

 

以下哪個摺紙圖樣可摺出左面的立體圖形？把它圈起來。 

○5  

 

 

 

 

 

 

 

○6  

 

 

 

 

 

 

 

 

18



  教育出版社有限公司（5 下 A）  

 

 

 

 

○1   觀察以下各乘式，說說有甚麼特別的地方。 

 (a) 1
2

3

3

2
  (b) 1

5

9

9

5
  (c) 1

4

7

7

4
  

 

○2   

 

 

 

 

○3  再看看以下各數的倒數。 

 (a) 1
5

1
5   

 

 (b) 
4

7

4

3
1  ， 1

7

4

4

7
  

 

○4  計算除法時，可以把算式改寫成原來的被除數乘以除數的倒數。例如︰ 

 
2

5
6

5

2
6   

7

3
8

3

1
28   

 

○5  先找出除數的倒數，再完成算式。 

 (a)  
8

1
7   (b)  

7

6
32   

  = 
_______________

  = 
_______________

 

  = 
_______________

  = 
_______________

 

分數除法（一） 8 

在題 ○1  的各道乘式中，相乘的兩個數分別是另一數

的倒數。例如︰
2

3
是

3

2
的倒數，

3

2
是

2

3
的倒數。 

除 0 以外，任何數乘以它的倒數，結果都是 1。 

5

1
是 5 的倒數，5 是

5

1
的倒數

7

4
是

4

3
1 的倒數，

4

3
1 及

4

7
都是

7

4
的倒數 

2

5
是

5

2
的倒數

7

3
是

3

1
2 的倒數

8

1
的倒數是 

____ 7

6
3 的倒數是 

_____

19
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  教育出版社有限公司（5下 A）  

分數除法（一） 8 
B 

 9
3

1
18   

                     

                     

                     

                     

計算

 

 

 

計算以下各題，並以最簡分數作答。 

○1  =20÷24  ○2  8
4
3  

○3  
5

4
110  ○4  11

9

4
2  

○5  15
8
5

5  ○6  
7

2
214

 

 
先估算，再計算。 

○7  
8

7
724   =？ 

 

 

 

 

 

 
 

 
8

7
724   = 

○8  9
3
1

18   =？ 

 

 

 

 

 

 

 9
3
1

18   =  

 
8

7
724   

                     

                     

                     

                     

計算

8

7
7 約是      。 

8

7
7÷24  的答案約是： 

      ÷      =    

估算 

3

1
18 約是      。 

9
3

1
18   的答案約是： 

      ÷      =    

估算 
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  教育出版社有限公司（5下 A）  

選出答案，並把該選項的圓圈塗黑和塗滿。 

○9  以下哪道算式的答案最小？ 

  A. 
4
3

4   B. 26 ÷ 4 

  C. 8
7
1

9   D. 
5
3

622 
 

 

○10  以下哪道算式的結果與 

3
2

420
 

的相同？ 

  A. 
2

1
315  B.

 4

1
416  

  C. 2
7

1
9   D. 10

5
4

40 
 

 

○11  以下哪道算式的結果與 

3

2
636

 

的不相同？ 

  A. 
9

2
212   B.

 
6

3

2
30   

  C. 6
5

2
32   D. 

9

8
321

  

○12  以下哪個數的值最接近 4
12
11

11 
 

的結果？ 

  A. 2  B. 3 

  C. 4  D. 5 

 
○13  

2

1
46    ， =？ 

  A. 
3

1
1  B. 25 

  C. 
4

3
 D. 27 
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  教育出版社有限公司（5下 A）  

分數除法（二） 9 
B 

    

 

 

計算以下各題，並以最簡分數作答。 

○1  =
5

3
÷

10

9
 ○2  =

2

1
1÷

7

6
 

○3  
3

2

9

5
3  ○4  

2

1
7

7

1
2  

○5  
5

1
2

8

3
1  ○6  

4

3
5

6

5
5  

 

選出答案，並把該選項的圓圈塗黑和塗滿。 

○7  以下哪道算式最適合估計 6

1
2÷

9

7
2÷

11

3
24

 
的答案？ 

A. 24 ÷ 2 ÷ 2  B. 24 ÷ 3 ÷ 2 

C. 24 ÷ 3 ÷ 3  D. 25 ÷ 3 ÷ 1 

 

○8  每罐汽水售 

5

2
5

 
元，學宇有 30 元，他最多可買到汽水多少罐？ 

A. 4 罐  B. 5 罐 

C. 6 罐  D. 7 罐 

 

○9  雜貨店有米 

2

1
38  kg，店員把米每 

5

4
2

 

kg 包裝成一袋，最少要袋多少個才可放

好所有米？ 

A. 212 個  B. 13 個 

C. 14 個  D. 15 個 
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  教育出版社有限公司（5下 A）  

列式計算以下各題。 

○10  一袋麪粉重 

2

1
4  kg，麪包店今天共用了麪粉 

5

4
10  kg，即用了麪粉多少袋？ 

 

 

 

 

 

○11  媽媽買了三瓶豆漿，共有 

4

3
3  升，她用其中一瓶豆漿做了 5 個布甸，每個 

 布甸用了豆漿多少升？ 
 

 

 

 

 

○12  一個盒子可放茶葉 

10

3
 公斤，最少需要盒子多少個才可放 

8

5
5  公斤的茶葉？ 

 

 

 

 

 

 

24



  教育出版社有限公司（5下 A）  

分數的進一步應用 10 
B 

 

 

 

完成以下各題。 

○1   小食店今天賣出橙汁 48 盒、菊花茶 50 盒和檸檬茶 22 盒。 

(a) 橙汁和檸檬茶的銷量佔以上三種飲料的總銷量的      。 

(b) 橙汁的銷量比菊花茶的少      。 

 

○2  在九月份中，雨天佔 
15

4
，陰天有 6 天，餘下的都是晴天。 

九月份，雨天比陰天 多 / 少           天。 

 

在九月份中，晴天佔      。 

 

○3  一罐粟米重 
5

2

 

kg，新包裝的重量增加了 
10

1
，新包裝的粟米重          kg。 

 

○4  小丑的袋子內有球 120 個，紅色球有 42 個，綠色球佔全部的 
12

5

 

，白色球是

 紅色球的 
7

3

 

，餘下的是藍色球。袋子內有綠色球和白色球          個。 

 

列式計算以下各題。 

○5  一條短褲售 80 元，比一條圍巾貴 20 元。這條短褲的售價是圍巾的幾分之幾？ 
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  教育出版社有限公司（5下 A）  

○6  店舖今天寄出包裹 32 件，寄到香港區的包裹佔全部的 
8

3
，寄到九龍區的包裹

 佔全部的 
16

7
，餘下的都是寄到新界區。 

(a) 寄到新界區的包裹佔全部的幾分之幾？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

(b) 寄到九龍區和新界區的包裹相差多少件？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

○7  一條絲帶長 
10

7
8

 

米，佈置聖誕樹用去 
5

1
3 米，佈置客廳用去餘下的 

11

4
。佈

 置客廳用去絲帶多少米？ 
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教育出版社有限公司（5 下 B）  

 

  

閱讀下面的棒形圖，完成以下各題。 

○1  下面的棒形圖展示花店各種花在本月的銷量。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 (a) ___________ 的銷量比蘭花多 200 枝，但比 ___________ 少 170 枝。 

 (b) 本月售出的鬱金香中，紫色佔 

11

5
，即售出紫色鬱金香 ________ 枝。 

 (c) 店主在本月把玫瑰每 11 枝包裝成一束出售，每束售 368 元，本月售出玫 
  瑰共收得 ________ 元。 

 (d) 店主打算在下個月把其中一種花以減價出售，你認為哪種花會以減價出

  售？為甚麼？ 

  答案︰我認為 ________ 會以減價出售，因為 _____________________ 

    _____________________________________________________。 

 

棒形圖（一） 11 
B 

 花店各種花在本月的銷量 

百合花

玫瑰

鬱金香

太陽花

菊花

蘭花

0 100 200 300 400 500 600 700 800 

銷量（枝） 

種
類 
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教育出版社有限公司（5 下 B）  

志銘中學三年級舊書回收的情況 

班別 

甲班 乙班 丙班 丁班 

250

200

150

100

50

0

數
量
︵
本
︶

○2  下面的棒形圖展示志銘中學三年級舊書回收的情況。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (a) 志銘中學三年級 ________ 班舊書回收的數量是 ________ 班的 

3

1
。 

 (b) 回收最少舊書的一班所回收的舊書數量佔回收總數量的 ________。 
  （以最簡分數作答） 

 (c) 學校舉行舊書義賣活動，回收所得的舊書全部以每本 15 元出售，這次義 
  賣活動共收得 ________ 元。 

 (d) 三年級丁班回收的舊書中，中文書佔 

5

3
，餘下的是英文書，而英文故事 

  書的數量佔全部英文書的 

12

5
。三年級丁班回收英文故事書多少本？ 

  （列式計算） 
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教育出版社有限公司（5 下 B）  

 

 

 

依指示完成以下各題。 

○1  下表記錄了某書局上月四科補充練習的銷量。 

補充練習 中文科 英文科 數學科 常識科 

銷量（本） 403 654 539 188 

湊整至十位     

 (a) 用四捨五入法把上表中的銷量湊整至十位，完成上表。 

 (b) 根據上表中湊整後的資料，完成下面的棒形圖。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

棒形圖（二） 12 
B 

銷
量
︵
本
︶ 

中文科 英文科 數學科 常識科 

補充練習 

 

（標題） 
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教育出版社有限公司（5 下 B）  

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 A B C 

旅遊雜誌 

 

銷
量
︵
本
︶ 

D 

○2  下表記錄了今天四本旅遊雜誌的銷量。 

旅遊雜誌 A B C D 

銷量（本） 286 178 314 305 

湊整至十位     

 (a) 用四捨五入法把上表中的銷量湊整至十位，完成上表。 

 (b) 根據上表中湊整後的資料，完成下面的棒形圖。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 閱讀製成的棒形圖，完成以下題目。 

 (c) 今天旅遊雜誌 ________ 和 ________ 的銷量相同，該兩本旅遊雜誌的

實際銷量 相同 / 不相同 ，因為 ________________________________ 

___________________________________________________________。 

（標題） 
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  教育出版社有限公司（5 下 B）  

 

 

 

 

 

 
下面的統計表顯示勤正書院的學生參加課外活動的情況。 

課外活動 田徑隊 籃球隊 舞蹈團 歌詠團 美術學會 童軍 

男生人數 28 20 17 21 25 36 

女生人數 13 12 19 23 16 15 

根據以下步驟，利用試算表把上表中的資料製作複合棒形圖。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

我們可以利用試算表（MS Excel）

製作複合棒形圖。看看怎樣做。 

複合棒形圖 13 

步驟一 

開啟軟件，根據統計表輸入資料。

步驟二 

選取整個統計表，然後按「插

入」，再按「圖表」圖示中的「直

線圖」圖示。 
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  教育出版社有限公司（5 下 B）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

步驟三 

按「平面直條圖」左

面的第一個圖示，便

可得出這個兩棒並排

的複合棒形圖。 

步驟四 

按「版面配置」，再按「圖

表標題」及「座標軸標

題」圖示來輸入複合棒

形圖的標題、縱軸和橫

軸的名稱，以完成統計

圖的製作。 

你也試用上面

的步驟製作複

合棒形圖吧！ 
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教育出版社有限公司（5 下 B）  

 

  

閱讀下面的複合棒形圖，選出答案，並把該選項的圓圈塗黑和塗滿。 

○1  下圖展示參加社區中秋攤位遊戲的人數。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 (a) 哪個組別的男參加者人數比女參加者人數多？ 

 A. 兒童 B. 青少年 

 C. 成人 D. 長者 

 (b) 哪個組別的男參加者人數與女參加者人數相差最少？ 

 A. 兒童 B. 青少年 

 C. 成人 D. 長者 

 (c) 以下哪一項是正確的？ 

 A. 長者組別中，男參加者人數比女參加者人數少 20 人。 

 B. 兒童組別中，男參加者人數佔總人數的二分之一。 

 C. 女參加者中，青少年組別的人數最多。 

 D. 男參加者中，成人組別的人數與長者組別的人數相差最小。 

複合棒形圖 13 
B 

兒童 青少年 成人 

參加社區中秋攤位遊戲的人數 
400

300

200

100

0

人
數
︵
人
︶

參加組別 

長者 

男參加者
 
女參加者
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教育出版社有限公司（5 下 B）  

依指示製作棒形圖，然後完成以下題目。 

○2  五年級學生以一人一票的方式選出學校旅行的地點，結果如下： 

旅行地點 主題樂園 有機生態園 科學館 大澳 

男生人數（人） 15 13 20 12 

女生人數（人） 23 20 11 12 

 (a) 根據上表中的資料，完成下面兩棒連接的複合棒形圖。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 (b) 根據 (a) 部的結果，五年級學生會去 __________________ 旅行。 

 (c) 已知投票當天有 3 個學生缺課，如果這些缺席的學生也參加投票， 

  會不會影響旅行的地點？為甚麼？ 會 / 不會 ，因為 _______________ 

  ____________________________________________________________。 

男生
 
女生

五年級學生學校旅行地點的投票結果 
40

35

30

25

20

15

10

5

0

人
數
︵
人
︶ 

 

旅行地點
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  教育出版社有限公司（5 下 B）  

 

 

 
○1   根據下面的量度結果，1 個菠蘿的重量等於多少個蘋果的重量？把答案填在橫

 線上。 

 

 

 

 

 
 A B 

 

 
 
(a) 根據天平 A 的量度結果，可得出菠蘿與杧果的重量關係： 

 1 個菠蘿的重量 = _______ 個杧果的重量 

(b) 利用 (a) 部的答案和天平 B 的量度結果，可得出杧果與蘋果的重量關係： 

 _______ 個杧果的重量 = 12 個蘋果的重量 

 1 個杧果的重量 = _______ 個蘋果的重量 

(c) 根據 (a) 部和 (b) 部的答案，可得出菠蘿與蘋果的重量關係： 

 1 個菠蘿的重量 = _______ 個蘋果的重量 

 

○2   觀察下圖，把答案填在橫線上。 

 

 

 

 

 

     的重量等於 ______ 個   的重量。 

簡易方程（一） 14 

 

可透過觀察兩個量度結果，找出各種水果之間的重量關係，以找出答案。 

解 題 策 略  
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  教育出版社有限公司（5 下 B）  

 

 

 
○1   看看文龍和卓怡怎樣計算與加法有關的方程： 

 
 

 

 

 

 他們的結果  相同 / 不相同 。你喜歡誰的方法？為甚麼？ 

 

 

 

 

○2   利用移項的方法，解以下各方程。 

 (a) m + 9 = 34 (b) 10 + k = 18 (c) t + 16 = 42 

  m = 34 – _____  k = 18    _____  t = _________ 

  m = _____  k = _____  t = _____ 

 

○3   我們亦可應用移項的方法解答與減法有關的方程，看看以下例子。 

   

 

 

 

○4   利用移項的方法，解以下各方程。 

 (a) n – 17 = 30 (b) h – 22 = 18 (c) s – 45 = 50 

  n = 30 + _____  h = 18    _____  s = _________ 

  n = _____  h = _____  s = _____ 

在卓怡的計算方法中，她把「+ 5」由方程的

左邊移至方程的右邊，並且改變其運算符號，

寫成「– 5」，這個技巧稱為移項。 

說說用移項的方法解左面的

方程時要注意的地方。 

簡易方程（二） 14 

 a + 5 = 12 

a + 5 – 5 = 12 – 5 

 a = 7 

 a + 5 = 12 

 a = 12 – 5 

 a = 7 文龍  卓怡 

 c – 8 = 14 

 c = 14 + 8 

 c = 22 
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教育出版社有限公司（5 下 B）  

當 f =      時， 

左邊 = ______________ 

 = ______________ 

 = ______________ 

 = ______________ 

當 E =      時， 

左邊 = E + 66 

 = ______________ 

 = ______________ 

 = ______________ 

當 G =      時， 

左邊 = ______________ 

 = ______________ 

 = ______________ 

 = ______________ 

當 r =      時， 

左邊 = r – 24 

 = ______________ 

 = ______________ 

 = 右邊 

          

                  

 

解以下各方程，並作驗算。 

○1  r – 24 = 55 

 ___________ = ___________ 

 ____________ = ___________ 

 

 

 

○2  E + 66 = 153 

 ____________ = ____________ 

 ____________ = ____________ 

 

 

 

○3  G – 96 = 133 

 ____________________________ 

 ____________________________ 

 

 

 

○4  208 + f = 300 

 ____________________________ 

 ____________________________ 

  

 

簡易方程（一） 14 
B 

驗算

 

驗算

 

驗算

 

驗算
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教育出版社有限公司（5 下 B）  

選出答案，並把該選項的圓圈塗黑和塗滿。 

○5  如果 L = 5，20L =？ 

 A. 4 B. 15 C. 25 D. 100 

○6  如果 m = 60，
15

m
 =？ 

 A. 4 B. 15 C. 75 D. 900 

○7  如果 n + 104 = 111，那麼 n =？ 

 A. 7 B. 14 C. 17 D. 215 

○8  以下哪道方程的解是 15？ 

 A. B + 23 = 48 B. m – 33 = 54 

 C. H – 25 = 41 D. 12 + k = 27 

○9  以下哪道方程的解最大？ 

 A. r – 92 = 102    B. p – 21 = 189 

 C. 64 + A = 175  D. t + 56 = 232 

 
解以下各方程。 

○10  18 + t = 42 ○11  b – 50 = 68 

 t = b = 

  

○12  H – 178 = 200 ○13  59 + U = 222 

 H = U = 

 

○14  150 + k = 302 ○15  G – 55 = 83 

  k = G = 
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  教育出版社有限公司（5 下 B）  

 

 

 
○1   看看安琪、嘉欣和以諾怎樣計算與乘法有關的方程： 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 他們的結果  相同 / 不相同 。你喜歡誰的方法？為甚麼？ 

 

 

 

 

 

○2   利用移項的方法，解以下各方程。 

 (a) 3u = 54 (b) 12g = 72 (c) 7y = 105 

  u =  g =  y = 

  u = _____  g = _____  y = _____ 

 

 

簡易方程（二） 15 

在嘉欣的計算方法中，她把「 4」由方程的左邊移

至方程的右邊，並且改變其運算符號，寫成「 4」，

及以分數形式「
4

36
」表示，這個技巧稱為移項。 

 

9
4

36

364







e

e

e

 

以諾 安琪 

9
4

36

436

364

364









e

e

e

e

e

54 

 

嘉欣 

 

9
4

36

4

4

364







e

e

e
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  教育出版社有限公司（5 下 B）  

○3   我們亦可應用移項的方法解答與除法有關的方程，看看以下例子。 

 

 

 

 

 

 

 

○4   利用移項的方法，解以下各方程。 

 (a) 
6

d
 = 48 (b) 

11

r
 = 9 (c) 

15

z
 = 3 

  d = 48  _____  r = 9    _____  z = _________ 

  d = _____  r = _____  z = _____ 

 

說說用移項的方法解左面的

方程時要注意的地方。 

84

712

12
7






m

m

m
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解以下各方程，並作驗算。 

○1  8r = 64 

 ______________________ 

 ______________________ 

 
 
○2  6

10
U  

 ______________________ 

 ______________________ 

 
 
○3  14B = 84 

 ______________________ 

 ______________________ 

 
 

○4  5
31

h  

 ______________________ 

 ______________________ 

 
 

簡易方程（二） 15 
B 

當 h =      時， 

左邊 = 
31

h  

 = _________ 

 = _________ 

 = _________ 

 
驗算

當 B =      時， 

左邊 = 14B 

 = _________ 

 = _________ 

 = _________ 

 
驗算

當 U =      時， 

左邊 = 
10

U  

 = _________ 

 = _________ 

= 右邊

 
驗算

當 r =      時， 

左邊 = 8r  

 = _________ 

 = _________ 

 = 右邊 

 

驗算
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選出答案，並把該選項的圓圈塗黑和塗滿。 

○5  如果 27
9
R

，那麼 R =？ 

 A. 3 B. 18 C. 36 D. 243 

○6  如果 7u = 28，那麼 u =？ 

 A. 4 B. 21 C. 35 D. 196 

○7  以下哪道方程的解不是 44？ 

 A. 22
2
p     B.  3t = 132 

 C.  15y = 660  D. 
4

K
 = 176 

○8  以下哪道方程的解是最小的？ 

 A. 18
6
H     B. 3

42
x  

 C.  22j = 286  D.  9T = 342 

 
 
解以下各方程。 

○9  14P = 56 ○10  7
6
J  

 P = J = 

  

○11  3
19

g  ○12  30a = 120 

 g = a = 

 

○13  21
3
f

 ○14  16p = 96 

 f = p = 
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選出答案，並把該選項的圓圈塗黑和塗滿。 

○1  換購一個杯子需要印花 48 枚，陳太太有印花 120 枚，她換購了 2 個杯子後，

還有印花 w 枚。以下哪道方程可找出她還有印花多少枚？ 

 A. 48 + w = 120 B. 96 + w = 120 

 C. w – 48 = 120 D. w – 96 = 120 

 
○2  花店原有玫瑰 B 枝，賣出 56 枝後，還餘兩打。以下哪道方程可找出花店原有

 玫瑰多少枝？ 

 A. B – 56 = 2 B. 56 – B = 2 

 C. B – 56 = 24 D. 56 – B = 24 

 
○3  爸爸高 a 厘米。紹銘高 163 厘米，比爸爸矮 12 厘米，但比媽媽高 7 厘米。以

下哪道方程可找出爸爸高多少厘米？ 

 A. a + 12 = 163 B. a – 12 – 7 = 163 

 C. a – 163 = 7 D. a – 163 = 12 

 

用列方程的方法解答以下各題，並驗算結果。 

○4  媽媽帶 10 歲的小玲到遊樂場玩，二人共需付 256 元。小童入場費是多少元？ 

 

 

 

 

 

 

用方程解應用題 16 
B 

遊樂場入場費 

成人 $ 188 

小童（12 歲或以下）  
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○5  某數的 

6
1

 是 12，求該數。 

 

 

 

 

 

 

 

○6  陳太太買了 4 包薯片，共付了 39 元。每包薯片的售價是多少元？ 

 

 

 

 

 

 

 

○7  爸爸兩年前是 34 歲，今年爸爸的歲數是日朗的 4 倍。日朗今年多少歲？ 

 

 

 

 

 

 

 

買三送一

44



 
教育出版社有限公司（5 下 B）  

 

 
 
 

把代表答案的英文字母填在橫線上。 

○1  敏敏今天收到一個氣球，這個氣球內氣體的體積是最大的。 

 

 

 

 

 她今天收到的是氣球 _______。 
 
○2  把以下三隻動物依體積由大至小排列。 

 

 

 

 
 

 答案︰_______，_______，_______ 
 （最大） （最小） 
 

○3  下面四個瓶子的形狀和大小都相同。 

 

 

 

 

 (a) 瓶子 _______ 內的水的體積比瓶子 A 的小。 

 (b) 把四個瓶子內的水依體積由小至大排列。 

  答案︰_______，_______，_______，_______ 
  （最小）  （最大） 

體積的認識 17 
B 

B CA D

B CA 

B CA D
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選出答案，並把該選項的圓圈塗黑和塗滿。 

○1  以下哪個物件最適合用「立方米」作為體積單位？ 

 A. 百科全書  B. 玩具車 

 C. 巴士  D. 手提電話 

 
○2  以下各立體由形狀和大小都相同的數粒組成，哪個立體的體積與其他的不同？ 

 A.  B. 

 
 
 
 C.  D. 

 
 
 
 
 
把答案填在橫線上。 

○3  上圖中的立體由體積是 1 cm3的數粒砌成。 
 
 
 
 
 立體 A 立體 B 立體 C 

 (a) 體積最大的是立體 _______，它的體積是 _______ cm3。 

 (b) 立體 B 與立體 C 的體積相差 _______ cm3。 

 (c) 體積最大與最小的兩個立體，它們的體積相差 _______ cm3。 

體積的量度 18 
B 

46



  教育出版社有限公司（5 下 B）  

 

 

 
○1   下面是一個長方體。看看子健怎樣找出這個長方體的體積。 

 

 

 

 

 

 

 長方體的體積 = (長  闊)  高 

  = 底面積  高 

 

○2   計算以下各長方體的體積。 

 (a) (b) 

 

 

 

 

 

      ___________________      ___________________ 

  = _________ (     )  = _________ (     ) 

  體積是  ______________。 體積是 ______________。 

     

 

 

 

這個長方體的底是一個長方形，

而長方形的面積 = 長  闊。 

長 

闊 
高 

長方體和正方體的體積19 

長方體的任何一個面都可作為它的底，所以應用

以上長方體體積的公式時，必須先找出對應這個

底的高，才能正確地得出長方體的體積。 

底面積 = 長  闊 

12 cm 

面積是 45 cm2 面積是 64 m2 

8 m 

14 m 
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把答案填在橫線上。 

○1  一個長方體長 20 厘米，闊 15 厘米，體積是 7500 立方厘米。長方體的高是

 ________ 厘米。 

○2  從下圖中的大長方體切去一個小長方體。 

 

 

 
 

 如果小長方體的體積是大長方體的 

4
1
，小長方體的體積是 ________ cm3。 

○3  把下圖中的金屬棒熔掉後再重鑄成 5 個正方體，每個正方體的體積是 216 cm3。 

 
 
 上圖中的金屬棒的長是 ________ cm。 

○4  右面的立體由一個大正方體和兩個大小相同的 

 小正方體組成。 

 (a) 大正方體的邊長是 ________ cm。 

 (b) 右圖的體積是 ________ cm3。 

○5  一個正方體中每個面的周界都是 32 cm。 

 (a) 正方體的邊長是 ________ cm。 

 (b) 正方體的體積是 ________ cm3。 

長方體和正方體的體積 19 
B 

6 cm 

6 cm 

36 cm 

32 cm 

40 cm
20 cm 
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列式計算以下各題。 

○6  一個邊長是 10 cm 的正方體的體積與右面長方體的體積相等，長方體的闊是

 多少 cm？ 

 

 

 
 

 

○7  一個正方體的邊長是 18 cm，現在把每邊都增長至 20 cm。體積增加了多少  

 cm3？ 

  

 

 

 

 

○8  一個長 42 cm，闊 24 cm，高 18 cm 的長方體容器內，最多可放入邊長是 3 cm

的正方體數粒多少粒？ 

 

25 cm

2 cm 

? cm 

50


